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三年级数学(上册)同步练习、课堂练习及单元素养综合练习
参考答案

«同步练习»参考答案
第一单元　混合运算

小熊购物

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)３×８　１６　２４　４０

(２)乘　加　(３)８＋６×７

２．(１)先用乘法算出左边整齐排列的车辆数,再加

上右边的一辆就可求出总辆数.

３×５＋１＝１５＋１＝１６(辆)

(２)先用乘法算出４个玩具熊的钱数,再加上一

个计算器的价钱,就可算出一共的钱数.

２５＋４×８＝２５＋３２＝５７(元)

３．４×８＋１８＝３２＋１８＝５０(个)

答:他们一共有５０个轮子.

４．１２＋３×６＝１２＋１８＝３０(元)

答:买１个鸡肉卷和１对鸡翅要３０元.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．２２　２．７　９　１

小熊购物(试一试)
▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)✕　(２)􀳫　(３)􀳫

２．(１)５０－３×８＝５０－２４＝２６(元)

答:应找回２６元.

(２)４×７－２０＝２８－２０＝８(元)

答:还差８元.

(３)

３．(１)６５－５×７＝６５－３５＝３０(株)

答:还缺３０株.

(２)③　８×９－４３＝７２－４３＝２９(株)

答:还要栽２９株黄叶水仙.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１３

买文具

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．(１)除　加　１０
(２)８　１４

２．(１)１０－３２÷４＝１０－８＝２(元)

(２)８５＋２０÷４＝８５＋５＝９０(元)

３．(✕)　２４÷６＋２＝４＋２＝６
(✕)　４２－２１÷７＝４２－３＝３９

４．(１)１２＋５÷５＝１２＋１＝１３(元)

答:一共要花１３元.

(２)１０－４０÷５＝１０－８＝２(元)

答:每支钢笔现价比原价便宜２元.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．１２　８　２０　　４　１　６４

２．９

买文具(试一试)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．(１)B　(２)C　(３)B

２．３６÷４＋４＝９＋４＝１３(个)

答:一共要表演１３个节目.

３．(１)２２－２４÷８＝２２－３＝１９(元)

答:一个文具盒比一支钢笔贵１９元.

(２)①买１支钢笔和１个文具盒一共要多少元?

②１个修正带比１支钢笔贵多少元?

(３)买１盒钢笔和２个修正带一共要多少元?

(灵活)

２４＋２×５＝２４＋１０＝３４(元)

答:买１盒钢笔和２个修正带一共要３４元.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．６＋２×３＝１２　６÷３＋２＝４

２－６÷３＝０(或３－６÷２＝０)　３×６＋２＝２０

２．６
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过 河

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)乘　小括号　７×(３＋６)

(２)(４８＋６)÷９

２．(４３＋５)÷６＝４８÷６＝８

６３÷(４＋５)＝６３÷９＝７
(８０－７２)×２＝８×２＝１６

３．(３５＋２８)÷９＝６３÷９＝７(个)

答:需要７个花瓶.

４．(１)３６÷(４＋２)＝３６÷６＝６(小时)

答:需要６小时.

(２)示例:一个面包４元,一瓶牛奶比一个面包

贵２元,请问３６元能买几瓶牛奶?

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(２１－９)÷３＝４　８×(６＋３)＝７２

４２÷(３＋４)＝６

２．５　２５

过 河(试一试)
▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)C　(２)B

２．(１)第１筐有２４个苹果,第２筐有１８个苹果.

把这些苹果平均分给６个小朋友,每人分到

几个?

(２)有１８名女生和２４名男生要坐船,每条船限

乘６人,至少需要几条船?

３．(１)(１００－７６)÷８＝２４÷８＝３(个)

答:剩下的钱可以买３个调味瓶.

(２)９×(７６－６７)＝９×９＝８１(元)

答:买９个碗一共需要８１元.

４．(７０－４３)÷３＝２７÷３＝９(元)

答:１盒薯片９元.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．４　２．小熊　２

第一单元整理与复习

一、１．除　加　１８

２．(８８－３２)÷７

３．１８　５５　４．３　５．７
二、１．C　２．A　３．B

三、１．＝４５÷９＝５　＝６２－４８＝１４

＝２７＋４＝３１　＝６×６＝３６

２．(１)３×９＋５２＝２７＋５２＝７９(元)

(２)３６－２×８＝３６－１６＝２０(元)

(３)１２－２８÷４＝１２－７＝５(个)

(４)(５４－２６)÷７＝２８÷７＝４(页)

四、１．９－４２÷６＝９－７＝２(元)

答:超市盈利２元.

２．(１)４×８＋２４＝３２＋２４＝５６(元)

答:买４副手套和１双鞋要花５６元.

(２)(２４＋１２)÷６＝３６÷６＝６(双)

答:能买６双.

(３)答:玲玲有５０元,买了７双袜子后应找

回多少钱?

３．方法①:６４－５６＝８(只)　６４÷８＝８
方法②:６４÷(６４－５６)＝６４÷８＝８
答:鸡的只数是鸭的８倍.

４．实际完成比计划少用２天 􀳫

４８÷(８－２)＝４８÷６＝８(张)

答:小旭实际平均每天制作了８张手工贺卡.

第二单元　测量(二)
铅笔有多长

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)分米　毫米　(２)７　１　　２　２

２．粉笔的长(○)　身份证厚(△)

３．(１)１　３　(２)１　５　(３)３　３

４．

１分米线略

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
２１

铅笔有多长(试一试)
▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)５０　２　８　５０

(２)４０　６０　９　５　２０　７

２．分米　厘米　毫米　厘米　厘米　毫米　米　
分米

３．分米　厘米　厘米
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４．答:毛面长度是３厘米２毫米,长于２９毫米,毛

面宽度是１厘米５毫米宽于１１毫米,牙刷全长

是２０厘米超过１８０毫米,所以淘气购买的这支

牙刷不符合国家标准.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
毫米　毫米　厘米　　毫米　毫米　分米

米　厘米　厘米　　厘米　分米　分米(灵活)

１千米有多长

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．(１)米　千米　(２)１００

２．千米　分米　米　厘米　厘米　千米

３．１０００　６０００　６０　５　２００　３０　５０　８　９

４．１千米(􀳫)　１０００米(􀳫)

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

８(或２)

１千米有多长(试一试)
▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、２０００　２　１０００
二、

三、１．５０　２．１０:００　３．６:００

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

６

旗杆有多高

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．(１)C　(２)B　２．(１)３　(２)２　３．２７

４．６０厘米＝６分米　１２米６分米－６分米＝１２米

答:旗杆的高为１２米.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．９　２．２４０

第二单元整理与复习

一、１．(１)３　５　(２)３１　(３)５　７　２８　４５

２．千米　３．５

４．１０　５　４０００　　２　３０　６

４００　８０００　５

５．＜　＝　＞　　＜　＜　＜

６．米　毫米　分米　千米

７．米　米　毫米　厘米

二、１．C　２．B

三、１．(１)２１　２０　(２)１

２．(１)２　(２)２　８　

(３)

３．１２００米(􀳫)　２００米(○)

４．(１)１０　(２)９:００　(３)５:００

四、１．８００＋９００＋１３００＝１７００＋１３００＝３０００(米)

３０００米＝３千米

答:一共要走３千米.

２．１００＋１００＋１００＝３００(厘米)

３００厘米＝３米

答:大树高约３米.

综合实践　记录我们的校园

美丽的校园、校园里的八个方向

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．(１)北　南　(２)医院　超市　(３)西

(４)公园　火车站

２．(１)北　西北　(２)东　东北　东

(３)

(４)东南

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
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有趣的几点钟方向、介绍美丽的校园

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．(１)教学楼　阅览室　会议室　实验楼

(２)９　(３)１２　９

２．(１)科技馆　书店　(２)东南　南

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

第三单元　大数加与减(二)
捐　书

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１． 　　　

２．４１０　４１６
答:第二组会赢,因为统计表显示第二组背出

的古诗更多,所以第二组赢.

３．(１)王叔叔 􀳫

(２)１３８＋２４８＋４８５＝３８６＋４８５＝８７１(元)

２８５＋１６９＋４８５＝４５４＋４８５＝９３９(元)

答:李叔叔花了８７１元,王叔叔花了９３９元.

(３)２８５＋２４８＋４８５＝５３３＋４８５＝１０１８(元)

１０１８元＞１０００元

答:买一个足球、一个篮球和一辆自行车能

获得一张跳舞毯.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．

２．○＝２　△＝５　☆＝９

小小养殖场

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．(１)✕　(２)✕

２． 种类 铅笔 钢笔 圆珠笔 合计

进货支数 １８５ ７４ ２２１ ４８０
卖出支数 ６６ ３８ １３８ ２４２
剩余支数 １１９ ３６ ８３ ２３８

３．６８３－２３６－１０７＝４４７－１０７＝３４０(MB)

答:安装包占用了３４０MB.

４．(１)方法①:９００－１６２－２６８＝７３８－２６８＝４７０(元)

方法②:９００－(１６２＋２６８)＝９００－４３０＝４７０(元)

答:还剩４７０元.

(２)妈妈带６００元买一个微波炉和一个热水壶,

还剩多少元?

６００－４６０－７８＝１４０－７８＝６２(元)

答:还剩６２元.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

３５２

节余多少钱

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．(１)淘气第一次踢毽子８２个,第二次比第一次

少踢毽子１３个.

８２－１３＋８２＝６９＋８２＝１５１(个)

(２)海洋馆上午接待游客３５８名,下午接待游客

比上午少５３名.

３５８－５３＋３５８＝３０５＋３５８＝６６３(名)

２．３０６＋１３４－１２８＝４４０－１２８＝３１２(元)

答:妈妈现在的微信钱包里有３１２元.

３．１２３＋(１２３－１５)＝１２３＋１０８＝２３１(元)

答:玲玲和月月共节余２３１元.

４．

８８＋６８７－４１０＝７７５－４１０＝３６５(天)

答:地球绕太阳转一圈约３６５天.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．８６　９３　２．８２２

节余多少钱(试一试)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．(１)５００＋３００＝８００(元)　８００－６２０＝１８０(元)

答:爷爷六月份节余１８０元.
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(２)二　三　３６０　５４０

１８０＋１８０＝３６０(元)　３６０＋１８０＝５４０(元)

５４０元＞４９８元

答:三个月节余的钱才能买到这辆自行车.

２．４５９９－３０００＝１５９９(元)

５００＋５００＋５００＋５００＝２０００(元)

２０００元＞１５９９元

答:余下的四个月能全部付清.

３．４５０＋３６０＝８１０(台)　２１０＋２１０＝４２０(台)

４２０＋２１０＝６３０(台)　６３０＋２１０＝８４０(台)

８４０台＞８１０台

答:需要４辆这样的货车才能一次运完.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

３　６０

身高的增长

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．(１)４５７
(２)７７－２０＝５７(毫米)　１２５－７７＝４８(毫米)

２０１－１２５＝７６(毫米)　４２８－２０１＝２２７(毫米)

４７７－４２８＝４９(毫米)

答:这株番茄苗第４周生长得最快,生长了

２２７毫米.

２．８９３－２４５＝６４８(千瓦时)

答:笑笑家上半年总的用电量是６４８千瓦时.

３．(１)１３８＋１４２＋１１７＋１４２＋１１５

＝２８０＋１１７＋１４２＋１１５＝３９７＋１４２＋１１５

＝５３９＋１１５＝６５４(千米)

答:五天一共骑行了６５４千米.

(２)６５４＋４８＝７０２(千米)

答:此时里程表的读数是７０２千米.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

８６０－２９０＋３７０＝５７０＋３７０＝９４０(米)

答:笑笑家离超市９４０米.

里程表

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．(１)１３２　(２)３１０

２．A　C

３．(１)

５２１－２２１＝３００(千米)
答:从衡阳到韶关的铁路长３００千米.

(２)

答:７０７－２２１是长沙与韶关两个车站之间

的里程.
(３)

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
答:不同意.应该用减法计算,５６２－４２７＝１３５(千米).

第三单元整理与复习

一、１．减　加　６１８　２．６８０
３．(１)２６９　３３０　２８４　(２)徐州　上海　６１４
４．

二、１．５８３　 　

３８０　 　

２７４　 　

２．(１)５００－(１２４＋２５０)＝５００－３７４＝１２６(千克)
(２)１２０＋４８＋１２０＝１６８＋１２０＝２８８(双)

三、１．４３８＋４３８－７１８＝８７６－７１８＝１５８(张)
答;还剩余１５８张票没卖出.

２．３２０＋２８５＝６０５(袋)

２６０＋２６０＋２６０＝５２０＋２６０＝７８０(袋)

７８０＞６０５
答:３次全部运完.
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３．第①条路:４２５＋３０９＋８７＝７３４＋８７＝８２１(米)

第②条路:２３０＋２８６＋３５４＝５１６＋３５４

＝８７０(米)

８７０－８２１＝４９(米)

答:走第①条路近,近４９米.

４．６８４－４６＝６３８(千米)

答:星期二和星期三的里程表读数相同,可

能是星期三王阿姨没有出车在家休息.王

阿姨这５天一共行驶了６３８千米.

５．(１)１４３＋１２４＋１３５＝２６７＋１３５＝４０２(千瓦时)

答:淘气家第四季度(１０~１２月)用电量

为４０２千瓦时.

(２)１８９＋１７１＋１５０＝３６０＋１５０＝５１０(千瓦时)

３５６＋５１０＝８６６(千瓦时)

答:到９月底时,电表读数为８６６千瓦时.

第四单元　我们生活的空间(一)
看一看(一)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．

２．

３．④①③②

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１　５　　２　６　　３　４

看一看(二)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．C　２．② ① ③

３．聪聪　妈妈　爸爸

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

③ ① ②

看一看(三)
▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．③①②

２．

３．妈妈　龙龙　爸爸

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
③①④②⑤

看一看(四)
▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．D

２．③　④　②　①

３．(１)B　(２)①

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１　３　２

第四单元整理与复习

一、１． 　２．

３．B(􀳫)

二、１．

２．

三、１．②　④　①　③

２．小雨　小奇　小明　小敏

３．①　②　③

４．妈妈　爸爸　奇思

四、１．B　２．①
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第五单元　认识图形

认识角

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．✕　✕　􀳫　􀳫　✕　􀳫

􀳫　✕　✕　􀳫　✕　✕

２．５　４　１　４

３．

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

６　５　４

比一比

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．(１)小　(２)∠１　２．＞　＜　＜　３．①　③

４．①　③

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

认识直角

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．①⑤⑧　②⑦　③④⑥

２．

３．直　钝　锐

４．(１)④　②　(２)②
(３)⑥　⑦　③　④(灵活)

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

③

长方形与正方形

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．④⑦　①②⑥

２．

３．(１)２　(２)长方　２　１

４．(１) 　(２)

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
３　１４

欣赏与设计

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)长方形、正方形　(２)平行四边形

２．⑥　③⑧　⑤⑦
３．

４．

(灵活)

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

第五单元整理与复习

一、１．顶点　边　锐　钝　２．３　９

３．直　锐　钝　锐　直

４．(∠４)＞(∠２)＞(∠３)＞(∠１)

５．(１)

(２)２３　

６．(１)６　(２)２　１　４　(３)５　５　９
二、１．✕　✕　􀳫　􀳫

２．２厘米 􀳫 　　锐角 􀳫

３．(１)
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􀤂
􀤂

􀤂
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􀤂
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􀤂
􀤂
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􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂
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(２)

三、②

数学好玩　搭配中的学问
搭配中的学问

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．答:玲玲想的不对.应该有９种不同的搭配方法.

２．３　

３．８　

４．３　１００　２　１５０　　１　１００　２　２５０
▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１２

第六单元　乘除法的应用(二)
包饺子

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)３×９０　７０×６

(２)４　３２　３２００　４　３２　２　３２００
(３)９０×６＝５４０

２．(１)２０×５＝１００(棵)

答:需要１００棵树苗.
(２)３０×６＝１８０(棵)　２００＞１８０

答:２００棵树苗够了.

３．(１)２０×３＝６０(棵)　６０棵＞５０棵

答:５０棵竹子不够３只熊猫宝宝吃１天.
(２)６０×７＝４２０(棵)

答:１只成年熊猫一个星期会吃掉４２０棵竹子.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

２　２

需要多少钱

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．４８　

７５　

２．(１)B　(２)A

３．(１)１２×５＝６０(元)

答:一共花了６０元.

(２)(４９－１３)÷９＝３６÷９＝４(本)

答:她买了４本故事书.

(３)１３＋１５×３＝１３＋４５＝５８(元)

答:一共要花５８元.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．７２　２．７５

丰收了

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．＝８０－１５＝６５　＝３６０÷９＝４０

＝４００÷８＝５０

２．(１)２８０÷７＝４０(件)

答:平均每个展厅要摆放４０件.

(２)(２８０－１００)÷６＝１８０÷６＝３０(件)

答:平均每个展厅摆放３０件.

３．(１)方法①:３００－１４０＝１６０(个)　１６０÷４＝４０(个)

方法②:(３００－１４０)÷４＝１６０÷４＝４０(个)

答:平均每天要写４０个汉字.

(２)笑笑有３００元零花钱,用了１４０元后,剩下

的钱正好能买４包棒棒糖,棒棒糖每包多少

元? (灵活)

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．３００　２００　１００

２．２０
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植 树

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
􀪋

􀪋
􀪋 􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

􀪋
􀪋

􀪋
􀪋想:８８＝８０＋８,８０÷４＝２０

８÷４＝２,２０＋２＝２２,

所以８８÷４＝２２.

􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
􀪋

􀪋
􀪋 􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

􀪋
􀪋

􀪋
􀪋想:９６＝９０＋６,９÷３＝３

９０÷３＝３０,６÷３＝２,

３０＋２＝３２,所以９６÷３＝３２

２．(１)９６÷３＝３２(本)

答:平均每层有３２本书.

(２)５６÷８＝７

答:新华字典的价格是水彩笔的７倍.

３．(１)２８÷２＝１４

答:书包的价钱是笔记本的１４倍.

(２)(５０－２８)÷２＝２２÷２＝１１(本)

答:剩下的钱可以买１１本笔记本.

４．(４３＋４５)÷４＝８８÷４＝２２(人)

答:每行站２２人.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．９７

２．可以借助画图分析梨树和苹果树之间的关系.

４＋１＝５

梨树:５５÷５＝１１(棵)

苹果树:１１×４＝４４(棵)或５５－１１＝４４(棵)

答:农场栽种梨树１１棵,苹果树４４棵.

植 树(试一试)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．(１)

　　

１２

１０

４÷２＝２

１０＋２＝１２

　

(２)

　　

１２

５０÷５＝１０

１０÷５＝２

１０＋２＝１２

２．１０　１１　１２　１３　１４　　１

９０÷３＝３０　９３÷３＝３１　

９６÷３＝３２　９９÷３＝３３

３．(１)８０÷８＝１０(辆)

答:可以买１０辆.

(２)(８０－２４)÷４＝５６÷４＝１４(个)

答:剩下的钱可以买１４个玩具鸭.

(３)８０－１６＝６４(元)　６４÷８＝８(辆)

或６４÷４＝１６(个)

答:她买的是８辆玩具车,或１６个玩具鸭.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．８８

２．

４６÷２＝２３(枚)　２３×３＝６９(枚)

答:哥哥集了６９枚,弟弟集了２３枚.

第六单元整理与复习

一、１．５０　２０　７０　２．１０　１８　６　１６

３．２１　９６　４．２０　３０　３　　８０　２７０　４８
二、１．A　２．B
三、１．１２０　３０　１００　７５　　３０　３１　１２００　８６

２．＝３８０－３００＝８０　＝３６０÷９＝４０

＝２００＋３２＝２３２

四、１．６０　

２．１３　
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３．７６

　　
× ３０ ８

２ ６０ １６
　　

６０＋１６＝７６

五、１．(１)４×１２＝４８(元)　３×１８＝５４(元)

答:买４份薯条要４８元,买３个汉堡要

５４元.

(２)５×１２＝６０(元)　５×１８＝９０(元)

６０＋９０＝１５０(元)

或１２＋１８＝３０(元)　３０×５＝１５０(元)

答:买５份薯条和５个汉堡,一共要１５０元.

２．篮球:１２×４＝４８(人)

足球:１２×５＋８＝６０＋８＝６８(人)

答:喜欢打篮球的有４８人,喜欢踢足球的

有６８人.

３．(１)１３×６＋３２＝７８＋３２＝１１０(元)

答:商品金额是１１０元.

(２)１１０－１０＋３＝１００＋３＝１０３(元)

答:黄老师实际要付１０３元.

４．(１)２０×２＝４０(元)　４０－３６＝４(元)

答:一箱牛奶贵,贵４元.

(２)５０－２０×２＝５０－４０＝１０(元)

答:李老师拿５０元买了一箱牛奶后还剩

下１０元.

(３)８４－３６＝４８(元)　４８÷６＝８(元)

答:每瓶饮料８元.

七　认识小数

水果店

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)６　９　８　(２)５　６　６

(３)５．５０　五点五零　５元　５角

２．(１)✕　(２)✕　(３)􀳫　(４)􀳫

３．１０　４　１

１０．４１
十点四一

　　

８　２　０

８．２０
八点二零

　　

１５　６　０

１５．６０
十五点六零

４．答:不同意.理由:一张５元,３张１元,一张

５角,写成小数是８．５０元,买的是笔记本.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１０．０７

量身高

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)１　７　５　(２)６　８

(３)３　４　５　(４)４　２

２．(１)０．９　零点九　(２)４．５０　四点五零

(３)１．８２　一点八二　(４)１．７６　一点七六

３．(１)􀳫　７．２０元是７元２角,是正确的.

(２)✕　１米９厘米是１．０９米.

(３)✕　６．０９米是６米９厘米.

(４)✕　３．３３米是３米３分米３厘米.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
明明　丁丁

货比三家

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．中心医院　红十字医院　红十字医院

２．(１)小灰兔　３　４　０
(２)棕熊　４　１　０
(３)棕熊　６　４　０

３．(１)红红　芳芳

(２)１．６６米＞１．６０米＞１．４２米＞１．２２米＞

１．１５米＞１．０７米

(３)答:兰兰、芳芳和晶晶的成绩不合格.应加

强身体锻炼,多练习立定跳远.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．３　６　４

２．答:姐姐买得贵,哥哥买得便宜.

理由:６．５＞５．６,哥哥剩的钱多,所以买的东西

便宜,姐姐剩的钱少,所以她买的东西贵.

存零用钱

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．１４．７元＋４．２元＝１８．９元

１４．７元－４．２元＝１０．５元

４．５元＋１．４元＝５．９元

４．５元－１．４元＝３．１元

２．(１)１１．６＋８．１＝１９．７(元)

答:买一瓶苹果汁和一瓶橙汁一共１９．７元.

(２)１１．６－１０．２＝１．４(元)

答:一瓶梨汁比一瓶苹果汁便宜１．４元.
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(３)８．１＋１０．２解决的是“买一瓶橙汁和一瓶梨

汁一共是多少元?”

８．１＋１０．２＝１８．３(元)

答:买一瓶橙汁和一瓶梨汁一共是１８．３元.

３．(１)３３．５－２２．１＝１１．４(元)

答:买一袋水果糖比买一袋奶糖少花１１．４元.

(２)２２．１＋３２．２＋３３．５＝５４．３＋３３．５＝８７．８(元)

８７．８元＜１００元

答:１００元够.

(３)２２．１＋３２．２＝５４．３(元)　５４．３元＜６０元

２２．１＋３３．５＝５５．６(元)　５５．６元＜６０元

答:可以买一袋水果糖和一袋巧克力糖,一

共要５４．３元;也可以买一袋水果糖和一袋

奶糖,一共要５５．６元.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．６２．１　

２．１２．４＋６．３＝１８．７(元)

答:这个皮球１８．７元.

竹子的生长

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．(１)✕　(２)􀳫　(３)✕

２． １１月 １２月 合计

水费 ２７．６元 ３０．９元 ５８．５元

电费 ４６．８元 ３９．５元 ８６．３元

合计 ７４．４元 ７０．４元 １４４．８元

３．１．１－０．６＝０．５(米)　１．５－１．１＝０．４(米)

答:第２个月这块石头移动了０．５米.

第３个月这块石头移动了０．４米.

４．(１)１２．８－６．５＝６．３(元)

答:一个放大镜比一盒水彩笔贵６．３元.

(２)１３．４＋１５．６＝２９(元)

答:需要２９元.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

生活中的小数

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)C　(２)A　(３)B
２．(１)０．７　３　(２)０．１　１　(３)０．４　６

(４)１．６　１．５
(５)６　０　５　　０．４　　７　２　５　　１．２８

０．０８　　０．６
(６)小华

３．(１)２　４　１米８分米　２米５分米

２米２分米５厘米

(２)答:小轿车和货车能通过.

４．从左往右:小林　张强　李亮

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．５９．６　２．１９．４

第七单元整理与复习

一、１．１２．５０　０．８０　１．８５　３．０８
２．(１)０．５０　０　５　０

(２)二点七五　２　７　５

３．８分　８角　８元　８０元

４．＜　＜　＝　　＞　＞　＝
５．小华　小明

６．电费:４２．７元　天然气费:９２．１元

合计:８６．０元　９１．４元　１７７．４元

二、１．B　２．B　３．B　４．C
三、１０．９元　　　　８．７元　　　　４．５米

　　　 　　　

四、１．(１)１５．５０－３．２０＝１２．３０(元)

答:明明捐了１２．３０元.

(２)１２．３０＋４．８０＝１７．１０(元)

答:成成捐了１７．１０元.

２．(１)５６．２＋３１．９＝８８．１(元)

答:买一套这样的衣服共需要８８．１元.

(２)１００－８８．１＝１１．９(元)

答:应找回１１．９元.

３．(１)１２．１０＋４．５０＝１６．６０(元)

２０元＞１６．６０元

答:够.
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(２)４．５０＋２．７＝７．２０(元)

７．２０＋４．５０＝１１．７０(元)
答:买 一 盒 牛 奶 和 一 袋 面 包 共 需 要

１１．７０元.

八　调查与记录
评选吉祥物

１．(１)８　５　７　６
(２)①２６　②青蛙　兔子　③１３

２．(１)２３
(２)经常喝饮料　几乎不喝饮料

(３)经常喝饮料对身体不好,我们最好少喝饮

料,多饮水.

３．③
购买水果

１．李小明

２．(１)１５　４　６　６　(２)晴天　雨天　(３)３１
３．(１)小小(􀳫)

(２)智力大王　童话书　(３)智力大王

购买水果(试一试)
１．３１　偶尔饭前洗手　每次饭前洗手

２．(１)１００: 　９０~９９:正正　８０~８９:正正

７０~７９:正 　６０~６９: 　６０以下:
(２)８０~８９　(３)３６　(４)１３　３５

３．(１)４　１２　２４　(２)４０
(３)１６　科学用眼,保护视力

第八单元整理与复习

一、１．７　３１　８　４　２．手机　２３
３．答:合理使用电子产品,尽可能减少使用电

子产品的时间,保持正确用眼姿势,多进行

户外活动,保护视力.
二、１．方式:正正正　 　 　结果:１５　４　１

２．优　一般　３．良　优

三、１．京剧　２．不会

综合实践　探索年月日的秘密
走进年月日、年月日知多少

１．３１　２８　３１　３０　３１　３０　３１　３１　３０　３１
　３０　３１
(１)３６５　２８　平

(２)７６　(３)７　８

２．(１)✕　(２)✕　(３)✕　(４)􀳫　(５)✕　(６)✕
３．１１　３０　　２　２９　　５　１　　１２　３０
４．(１)５８　(２)６

一天有多长、畅谈年月日

１．

２．从上到下:６５分　１３５分　１１:２５　１２:３０　２:４５
３．(１)１４:３０　１６:００　１７:３０　１８:００

(２)３０　

(３)看课外书　上书法课

４．(１)３　(２)４　２０　(３)１６　４３

«课堂练习»参考答案

１．３×５＋９＝１５＋９＝２４(元)

９＋３×５＝９＋１５＝２４(元)
发现:乘　加

２．先用乘法求出左边的盆数,再用加法求出总盆数.

３×６＋３＝１８＋３＝２１(盆)
答:一共有２１盆.

３．先算乘法,再算加法　＝１８＋１６＝３４
先算乘法,再算加法　＝２１＋５９＝８０
先算乘法,再算加法　＝３＋４５＝４８

１．(１)１２　２０－３×４＝２０－１２＝８(元)
答:应找回８元.

(２)１５　２０－３×５＝２０－１５＝５(元)
答:应找回５元.

发现:乘　减

２．６５－５×８＝６５－４０＝２５
５０－４×６＝５０－２４＝２６
６×８－２＝４８－２＝４６

３．８０－６×９＝８０－５４＝２６(元)
答:还剩２６元.
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１．(１)１２　１２÷３＋１５＝４＋１５＝１９(元)

答:一共要付１９元.

(２)１５　２４÷４　１５－２４÷４＝１５－６＝９(元)

答:１袋水果糖比１袋奶糖便宜９元.

２．(１)(✕)　３６÷６＋３＝６＋３＝９
(２)(✕)　１２－５×２＝１２－１０＝２

发现:乘(除)　加(减)

１．(１)分步:３０÷６＝５　６－５＝１
综合:６　３０÷６　６－３０÷６＝６－５＝１(元)

答:单买一个奇异果比整箱的奇异果每个贵

１元.

(２)

２．４５－５×７＝４５－３５＝１０

２４＋４０÷８＝２４＋５＝２９

７２－４５÷９＝７２－５＝６７

３．１５－２０÷４＝１５－５＝１０(元)

答:买１支百合比一支康乃馨贵１０元.

１．(１)

(２１＋１５)÷４＝３６÷４＝９(辆)

答:需要９辆小车.

(２)

３６÷(４＋２)＝３６÷６＝６(辆)

答:需要６辆大车.

发现:加　除　小括号

２．先算加法,再算除法　＝６３÷７＝９
先算减法,再算除法　＝３５÷５＝７

３．(１６＋２４)÷８＝４０÷８＝５(辆)

答:至少需要５辆面包车.

１． (９０－４２)÷６＝４８÷６＝８(页)

答:她平均每天要看８页.

发现:小括号　小括号

２．(１)C　(２)B

３．(６０－２８)÷４＝３２÷４＝８(节)

答:女生至少需要８节车厢.

１．(１)１０　分米　(２)厘米　２　２　２　２
(３)３　５

２．(１)粉笔的长(○)　(２)２分硬币厚(△)

１．(１)１０　１０　１０　１００　３０　４０　５　２
(２)９　７　　７　８

２．(１)１０　１　(２)毫米　厘米

３．毫米　厘米　分米

１．(１)千米　km
(２)１０００　４　２０００　５

２．１００　１０００

３．千米　分米　千米　米

１．(１)✕　(２)􀳫　(３)✕

２．＞　＝　　＞　＜　　＜　＜

３．(１)１０００　千米　km
(２)８００　２００

４．６千米＞６米＞６分米＞６厘米＞６毫米

１．直尺　皮卷尺　皮尺　钢卷尺

２．(１)C　(２)C　(３)B　(４)C

１．(１)东　南　西　北　东南　东北　西南　西北

(２)北　南　西　东
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(３)东　西　北　南

(４)

２．(１),(２),(３),(４)如下图所示:

１．(１)１２　６　３　９　(２)学校　公园

(３)９　３　(４)书店

２．(１)✕　(２)􀳫　(３)✕　(４)􀳫　(５)􀳫

１．(１)二年级:１１０　１００　１００

１１０＋１００＋１００＝３１０
三年级:１００　１００　１１０

１００＋１００＋１１０＝３１０
(２)１０８＋９９＋１０４＝２０７＋１０４＝３１１(本)

２０７　　２０７　３１１
答:二年级一共捐书３１１本.

(３)１０１＋９６＋１１１＝１９７＋１１１＝３０８(本)

１９７　　１９７　３０８
答:三年级一共捐书３０８本.

２．７６９　 　

９０２　 　

１．９２４　 　

７６５　 　

２．＝８７０＋８４＝９５４　 　＝６９０＋１６９＝８５９

＝６４５＋１５９＝８０４ ＝７０２＋１３０＝８３２

３．２８３＋３１５＋２９５＝５９８＋２９５＝８９３(元)

答:一共需要８９３元.

１．７２５－２３７－２５３＝４８８－２５３＝２３５

７２５－(２３７＋２５３)＝７２５－４９０＝２３５

２３５　发现:和

２．４９３　(１)８１３　

(２)８１２　８１２　４９２　４９２　１　４９３

１．１２７　 　

３６０　 　

１４７　 　

验算: 　

２．(✕) 　(✕) 　

３．６５０－(２０７＋１８３)＝６５０－３９０＝２６０(棵)

答:还剩下２６０棵没收.

１．(１)１８０＋８００－６３５＝９８０－６３５＝３４５(元)

８００－６３５＋１８０＝１６５＋１８０＝３４５(元)

答:十月节余了３４５元.

(２)３４５－３０＝３１５　３４５＋３１５＝６６０

３４５＋(３４５－３０)＝３４５＋３１５＝６６０(元)

答:两个月一共节余了６６０元.

发现:从左往右

２．(１)减　加　９５１　(２)减　加　６８２
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１．(１)二　三　２７０　４０５　三

(２)①２７０　２７０　４０５　４０５＞３９０
②２５５　２５５　１２０　１２０＜１３５
３

２．B
３．＝１８５＋４６３＝６４８

＝８２８－３９８＝４３０

(１)８５　９５　１０４　１１２
①４９　②７２　４９　７２　４９　２３
③８５　７２　８５　７２　１３　④前一年

(２)２３　１３
９５－８５＝１０(厘米)

１０４－９５＝９(厘米)

１１２－１０４＝８(厘米)

(１)①８２　②２１０　８２　③８２　２１０　２１０　８２　１２８
④前一天

(２)１２８　１２０
４７２－３３０＝１４２(千米)　６２８－４７２＝１５６(千米)

８０３－６２８＝１７５(千米)

(１)

(２)天津　沧州　１１０４
(３)

８１９－７０６＝１１３(千米)
答:天津到沧州有１１３千米

(４)天津　曲阜

１．学校　学校　妙想家　８７０　５６７　３０３
２．(１)

６４８－１２０＝５２８(千米)
答:涪陵到宜昌的航程有５２８千米.

(２)宜昌　武汉

１．

２．(１)前　后

(２)茶壶　前　后　茶壶　杯子

(３)

１．小天　小梦　小华

２．③　②　①
３．２　３　１

１．④　①　③　②　矮　高

２．小狗　小马　小兰

１．
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２．

３．

１．１　２　 　　
∠１　
角１

２．􀳫　􀳫　✕　✕　　􀳫　✕　✕　✕

３．

４．３　４　３

１．✕　✕　􀳫　✕
２．(１)＞　(２)＞　(３)＞　(４)＝　(５)＜　(６)＝

１．

２．小　锐　　大　钝

３．②⑥⑦　①⑤　③④⑧
４．直　锐　钝　直

１．

相等　直角　相等　直角

２．

３．(１)✕　(２)􀳫　(３)􀳫　(４)✕

４．

１．平行四边　正方　长方 (灵活)

２．

３．

４． (灵活)

１．(１)饺子　油条　　面包　饺子　油条

牛奶　豆浆　　牛奶　豆浆

油条　牛奶　豆浆

(２) 　饮品　主食　６
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２．

２×４＝８(种)

３．６

１．(１)８０　

２０＋２０＋２０＋２０＝８０
(２)４０　６０　８０　(３)８　８０　(４)２　８　８　８０

２．１６００　２　１６　１６００

３．第一组:６　６０　６００　　
第二组:２８　７０　４　２８０　７００　４　２８００
第三组:４０　８０　５　４００　８００　５　４０００
发现:相乘　末尾

１．(１)左:３０　３００　３０００　中:２８　２８０　２８００
右:４０　４００　４０００
发现:１０　１００

(２)１２０　３００　５６０　　８００　４０００　５４００

２．７０×３＝２１０　６００×４＝２４００

３．(１)✕　(２)✕

４．３０×８＝２４０(个)

答:８箱苹果一共有２４０个.

１．１５×３＝４５(元)

(１)１０×３＝３０　５×３＝１５　３０＋１５＝４５
(２)７×３＝２１　８×３＝２４　２１＋２４＝４５
(３)３０　１５　３０＋１５＝４５

２．(１)７８　６０　１８　６０＋１８＝７８
(２)９５　５０　４５　５０＋４５＝９５

发现:相加

１．６９　６４　２８　　８６　８４　３４

２．(１)５６　

１０×４＝４０　４×４＝１６　４０＋１６＝５６
(２)６０　

１０×４＝４０　５×４＝２０　４０＋２０＝６０

３．２４×３＝７２　
× ２０ ４
３ ６０ １２

　６０＋１２＝７２

１．９０÷３＝３０(根)

(１)３０　３０　(２)９　３　３０

２．９　９０　９００　　５　５０　５００

１４÷２＝７　１４０÷２＝７０　１４００÷２＝７００
发现:末尾　０

３．１０　９０　７００　　２０　８０　９００　　３０　４０　５００

１．第一组:９　９０　９００
第二组:８　４８０　８０　４８００　８００
第三组:６　３００　６０　３０００　６００

２．５　２０　６０　　３０　５０　８０

９０　２００　２０　　２００　４００　９００

３．＝３６０÷４＝９０　＝１６０÷４＝４０

＝５０×３＝１５０

４．(１)✕　(２)􀳫　(３)✕

５．１２０÷３＝４０(本)

答:平均每层有４０本书.

１．３６÷３＝１２(支)

(１)３　３０÷３＝１０　　６　６÷３＝２

１２　１０＋２＝１２
(２)１２　１２
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２．２６÷２＝１３　

２０÷２＝１０　６÷２＝３　１０＋３＝１３
发现:相加

３．２１　

　

８０÷４＝２０

４÷４＝１

２０＋１＝２１

１．４８÷３＝１６(本)

３　３０÷３＝１０

１８　１８÷３＝６

１６　１０＋６＝１６

２．(１)２０　８　２０　１０　８　４　１０　４　１４　１４
(２)４０　１２　４０　１０　１２　３　１０　３　１３　１３

３．１２　１１　１７　　２１　２３　１５

２４　２１　１２　　４２　３２　１２

４．９６÷４＝２４(颗)

答:平圴每个瓶子装２４颗.

１．(１)１．２０　１　２　０　　０．８８　０　８　８

１２．４５　１２　４　５　　１．０５　１　０　５
(２)①小　②整　小　③什么数

２．二十四点三七　零点五零

十六点四零　二十点零九

３．１０．０５　０．３５　５．６０　３４．６０

１．

２．１．６０　０．４２　６．０５　８．９５

３．四点八零　　八点五五

４　８　０　　８　５　５

４．２１　５　０　２１．５０　二十一点五零

１　１　５　１．１５　一点一五

１．(１)１３８　１　３８　　１　１　３　８
(２)１．３８　１　３　８　　１．４０　１　４　０

１．３５　１　３　５　　０．６０　０　６　０
(３)①􀳫　②✕

２．１．７９　一点七九　　１　８　２　一点八二

１．(１)０．１　０．５　　０．０１　０．０８
(２)１　３　４　　４　６

２．

３．(１)１．８０　一点八零

(２)２．５０　二点五零　　３．４５　三点四五

(３)２．２５　二点二五　　４．２０　四点二零

１．(１)＞　９．２　８．９
９　２　９２

８　９　８９} ９２＞８９

(２)＜　８．５　８．８
８　５　８５

８　８　８８} ８５＜８８

发现:大　大

２．＜　＜　　＜　＜　　＞　＞

１．(１)１０　１６　１５　＞
(２)

２．＞　＞　　＞　＜　　＝　＜　　＞　＜　　
＜　＞

３．５．５０　＜　１０．０５　　２１．０１　＜　２１．１０

１．(１)７．６＋２．３＝９．９
①２　９　６　３　９　９．９　②
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(２)７．６－２．３＝５．３

①７６　２３　５．３

　　　

②

发现:小数点　数位　整数

２．７．５　３．９　７．１

１．６．７　２７．８　１３．３　　１５．２　７．６　６．４

２．(１)８．５＋１．２＝９．７(元)

答:买一个文具盒和一把尺子一共需要９．７元.

(２)８．５－１．２＝７．３(元)

答:一个文具盒比一把尺子贵７．３元.

(３)一把尺子和一支圆珠笔共多少元? (灵活)

１．２＋２．１＝３．３(元)

答:一把尺子和一支圆珠笔共３．３元.

(１)２．８＋０．３＝３．１(米)

①３　１１　１１　１．１　１．１　３．１

② 　１

答:兰兰跳了３．１米.

(２)４．２－２．８＝１．４(米)

①４２　２８

　１４　１．４

② 　１

答:淘淘比欢欢跳的远１．４米.

１．８．５　９．２　５４．７　　１２．２　１１．０　２１．６

２．(１)２１．９＋２７．５＝４９．４(元)

答:一共需要４９．４元.

(２)５０－４９．４＝０．６(元)

答:应找回０．６元.

１．(１)０．１　０．１　０．４　(２)０．０１　０．０１　０．０６
(３)０．１　０．１　０．７　(４)０．０１　０．０１　０．０８

２．７　０　５　　４　１　６

３．９．８１　九十五点五

１．

２．(１)八点五　８　５
(２)０．８　０　８
(３)３　４　７　　１　５　６

１．５　２．９４　２．３　０．８２

３．３　５　４　２　＜　不能

１．(１)１　(２)３５　(３)正方　长方

２．(１)２８　(２)教师　作家

３．(１)４４　棒棒糖

(２)答:可以多买棒棒糖.

１．(１)２８　(２)跳远　长跑

２．(１)４２　(２)１２　打乒乓球　打羽毛球

１．(１)１１　１６　１３　１３
(２)５３
(３)打牌　下棋　(４)打球

２．(１)正　 　
(２)３　２

１．(１)１２　７　１,３,５,７,８,１０,１２　４

４,６,９,１１
(２)３１　３０　(３)１２　１１　(４)７２　４

２．(１)２０２０　２０２４　２８　(２)闰　３６６　(３)４
(４)２０２８
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１．(１)２　(２)１２

２．

３．９时　１６时　２０时

４．上午１１时　下午５时　晚上１１时半

发现:相同　减去　加上

１．(１)３６÷４＋５５＝９＋５５＝６４(元)

(２)１０－２４÷３＝１０－８＝２(个)

２．(１００－５２)÷８＝４８÷８＝６(辆)

答:至少需要６辆小车.

３．(１)１００÷５＝２０(斤)

答:可以买２０斤.

(２)１００－１６＝８４(元)　８４÷４＝２１(斤)

答:剩下的钱可以买２１斤香蕉.

１．(１)８０×３＋６＝２４０＋６＝２４６(块)

(２)４０×４－１２＝１６０－１２＝１４８(个)

２．＝４２６＋１６６＝５９２

＝３０×２＝６０

＝１６０÷８＝２０

３．(１)７１０－３９５＝３１５(千米)

答:沈阳到长春有３１５千米.

(２)答:求的是哈尔滨到长春两个城市之间的铁

路长.

(３)如图所示:

１． 　　　　　

　　　　　

２．６４　

２４　

３．(１)１３．１３,０．２５　(２)２　５　(３)３元　３分

４．１０５－２６＋１０５＝７９＋１０５＝１８４(箱)

答:两次一共运了１８４箱.

１．

２．６０００　８　５０　２　７０　３

３．

４．B

１．(１)外出游玩　锻炼身体

(２)答:建议家长周末的时候多带孩子外出游玩.

２．(１)１０　７　１４　９
(２)乐乐　果果

(３)答:我会挑选乐乐,因为他做的好事最多.
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１．(１)西　(２)东南　(３)西北　(４)蛇　羊

(５)北　西南

２．８:００　１３:００　１８:００　２２:２０

３．晚上９:００　早上７:１５　晚上１１:２２
早上９:００

４．(１)✕　(２)􀳫　(３)✕　(４)􀳫

«单元素养综合练习»参考答案
第一单元素养综合练习

一、１．４０　４　５　６７　　８７　４９　３６　１０６

２．＝３５＋５５＝９０　＝７０－６４＝６

＝７＋１８＝２５ ＝４０－８＝３２

＝４０÷８＝５ ＝４８＋３８＝８６

３．(１)４＋３６÷４＝４＋９＝１３(米)

(２)(８０－２６)÷６＝５４÷６＝９(千米)

(３)４９－３×７＝４９－２１＝２８(本)

(４)４５÷５－６＝９－６＝３(元)

二、１．乘　减　１６　２．(２０－５)÷５　３．７　６

４．４０

５．(１)吉祥物单卖每个８元,整盒卖２８元

(２)１

６．４　７．４　８．２８　９．２　１０．小　８
三、１．✕　２．􀳫　３．✕　４．✕　５．✕
四、１．C　２．B　３．C　４．C　５．C
五、１．４－２４÷８＝４－３＝１(元)

答:盒装牛奶比罐装牛奶便宜１元.

２．(２７＋２１)÷６＝４８÷６＝８(本)

答:每个小组分到８本.

３．９×７＋２８＝６３＋２８＝９１(页)

答:这本书一共有９１页.

４．(１)买一个汉堡要多少元?

(２)３×８＋５＝２４＋５＝２９(元)

答:一共需要２９元.

(３)(２０－８)÷３＝１２÷３＝４(个)

答:剩下的钱可以买４个果冻.

(４)买５个果冻和一听饮料要多少元? (灵活)

５×３＋５＝１５＋５＝２０(元)

答:买５个果冻和一听饮料要２０元.

　第二单元、综合实践素养综合练习　
一、１．✕　２．􀳫　３．􀳫　４．✕　５．􀳫
二、１．B　２．C　３．B　４．B　５．A
三、１．(１)２　１　(２)６　８

２．毫米　千米　分米　　千米　分米　米

３．＜　＞　＝　　＞　＞　＜

４．５０００　８　３０　９０　４　６

５．南　西南

６．(１)５０毫米　６厘米

(２)５０毫米＜６厘米＜８分米＜７米＜１千米

７．(１)北　儿童乐园　(２)东南　公园

(３)西南　东　(４)西北　南

四、１．桌子的高(△)　公交卡的厚度(○)

２．①１　７　②１　１　③３　８

３．(１)

(２)

４．

５．

６．

五、１．(１)２６７米(􀳫)　(２)３０千米(􀳫)

２．(１)５０　(２)１１:３０　(３)５:００

３．９０

第三、四单元素养综合练习

一、１．４２０　３２５　７００　３５０

５８０　８００　２０　６００
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２．　８３０　 　

　２１０　 　

　３８２　 　

３．＝１０００－７５２＝２４８　＝４２６＋１０６＝５３２

＝６５１－４００＝２５１

４．(１)３５０＋(３５０－１０９)＝３５０＋２４１＝５９１(盆)

(２)９８０－(５８０＋２３５)＝９８０－８１５＝１６５(米)

二、１．加　减　２．７００　２００　９００　３．４９３　４．４

５．９４５　１１４０　１９５　６．④　①　③　②

三、１．✕　２．✕　３．✕　４．􀳫　５．✕

四、１．C　２．B　３．A　４．C　５．C

五、１．

２．B　A

六、１．６００＋３５０－８７０＝９５０－８７０＝８０(元)

答:他每月结余８０元.

２．２５８＋１８７＋５２０＝４４５＋５２０＝９６５(千克)

答:原来有大米９６５千克.

３．１０００－３００＝７００(元)

２８０＋２８０＝５６０(元)

５６０＋２８０＝８４０(元)

８４０元＞７００元

答:三个月能全部付清.

４．(１)４２＋３９＋４０＋３８＋４１＝２００(千米)

答:王叔叔这五天一共行驶了２００千米.

(２)１１８＋２００＝３１８(千米)

答:王叔叔星期五晚上到家时里程表的

读数是３１８千米.

５．(１)

６８９－２７７＝４１２(千米)

答:石家庄到郑州有４１２千米.

(２)洛阳　西安

一至四单元素养综合练习

一、１．＝５０－３６＝１４　　＝２６＋６４＝９０

＝６－３＝３　　＝２０＋１５＝３５

＝４５÷５＝９　　＝１００－８０＝２０

２．２６０　 　

２７０　 　

３５５　 　

３．(１)４×７＋１２＝２８＋１２＝４０(元)

(２)１３８＋(１３８－４２)＝１３８＋９６＝２３４(个)

二、１．除　加　２．(１)９　２　(２)千米　分米

３．买４根荧光棒和１个激光灯共要多少元

４．３８１　５．６　６．北　鱼缸　７．８５

８．(１)４　２:３０　(２)５:００
三、１．✕　２．✕　３．􀳫　４．✕　５．􀳫
四、１．B　２．A　３．C　４．A　５．C
五、１．①２　８　②１　８　③５　４

２．

六、１．(７０－１４)÷８＝５６÷８＝７(页)

答:可以贴７页.

２．４８÷(４８－４２)＝４８÷６＝８(个)

答:买１个排球的钱可以买８个网球.

３．６３８＋２５９－５８９＝８９７－５８９＝３０８(张)

答:还有３０８张票没有卖出.

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂



２０２５秋三年级数学(上册)同步练习、课堂练习及单元素养综合练习参考答案　第２３　　　 页(共２４页)

４．１８００－９００＝９００(元)　３２０＋３２０＝６４０(元)

６４０＋３２０＝９６０(元)　９６０＞９００
答:３个月能全部付清.

５．(１)３３７＋１９９＋２１５＝５３６＋２１５＝７５１(千米)

答:郑州到岳阳的里程是７５１千米.

(２)５６１－１９９－２１５＝３６２－２１５＝１４７(千米)

答:岳阳到长沙有１４７千米.

(３)漯河　武汉

第五、六单元及数学好玩素养综合练习

一、１．９６　３００　４８　２８００　　２００　３２　８０　３３

２．＝１８＋２４＝４２　＝９６－９＝８７

＝２４＋３１＝５５　＝２５０＋２０＝２７０

＝３２×３＝９６　＝８０÷４＝２０
二、１．１　２　２．４　４　直　３．５　６　４．３　１

５．２０　１６０　６．２００　７．２１　８．９　９．６

１０．直

三、１．✕　２．􀳫　３．􀳫　４．􀳫　５．✕
四、１．B　２．A　３．A　４．B　５．B
五、１．(１)４８　

(２)１５　

２．

六、１．４×(１２＋８)＝４×２０＝８０(元)

答:买４个托盘和４包筷子一共８０元.

２．１２×５＋３０＝６０＋３０＝９０(元)

答:购买门票一共需要９０元.

３．(１)４８÷４＝１２(元)　１２－１０＝２(元)

答:一张风景卡片比一张动物卡片贵.

贵２元.

(２)１００－７×１０＝１００－７０＝３０(元)

３０÷５＝６(元)

答:每张花卉卡片６元.

４．３９÷３×７＝１３×７＝９１(朵)

９１朵＜１１０朵

答:这三个小朋友７天不能做完.

５．(１)２６×２＝５２(元)

答:一本«水浒传»５２元.

(２)一个书包要多少元

６．剩下的平均每天看几页

２２６－１０６＝１２０(页)　１２０÷６＝２０(页)

答:剩下的平均每天看２０页.

第七单元素养综合练习

一、１．２．３　１．２　９．８　０．２

２０．５　１４．５　３．３　１０

２．５．８　３．４　２．９　１０．７

９．９　６．６　５．０　３６．２
二、１．小数

２．(１)４１６　 １３７　(２)１７．５３　１．４

３．三点三　３．２　一点八五

４．(１)０．１　０．８　(２)０．１　０．５

５．＞　＜　＜　＝　＝　＜

６．角　分　７．２　８

８．水费:２６．５　电费:１８５．３
合计:１１１．３　１２４．３　２３５．６

三、１．✕　２．✕　３．􀳫　４．✕　５．􀳫
四、１．B　２．A　３．B　４．B　５．A
五、１．(１)１００．５０元＞７８．６０元＞１５．５０元＞８．９０元

(２)１５．５０＋８．９０＝２４．４０(元)

答:最少要花２４．４０元.

２．(１)１０．６０＋０．５０＝１１．１０(元)

答:一共１１．１０元.

(２)２５．４０－１０．６０＝１４．８０(元)

答:玩具熊比玩具娃娃贵１４．８０元.

(３)２５．４０＋２４．８０＝５０．２０(元)　５０．２０＞５０
答:不够.

３．(１)１９．８＋２６．７＝４６．５(米)

答:两天一共修了４６．５米.

(２)８０－４６．５＝３３．５(米)

答:还剩３３．５米.
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４．２．１＋２．３＋１５．４＝４．４＋１５．４＝１９．８(千克)

１９．８千克＜２０千克

答:它们三个能一起乘船过河.

第八单元、综合实践素养综合练习

一、１．１２　７　４　２．２８　２９　平　３６５

３．１:００　２２:００　９:００
下午１时　上午８时　晚上９时

４．３６　４８　３６０

５．(１)１６:００　１７:００　１７:２５　(２)４０　２
二、１．✕　２．􀳫　３．􀳫　４．􀳫　５．✕
三、１．C　２．B　３．B　４．A　５．C
四、１．

２．

五、１．(１)１０　１３　４　４　(２)６　６　６　９
(３)多云　下雨　下雪

２．(１)２７　１８　９　１３

(２)橙汁　冰红茶　(３)９　(４)橙汁 􀳫

３．(１)★:正正正　１５　◆:正 　９

■:正正　１０　▲:正正一　１１
(２)★　◆　６　５　１

４．(１)６　１０　１２　１１　(２)３９
(３)肉粽　白米粽

５．(１)８　１５　１１　６　２　３
(２)跳绳　踢足球　(３)５
(４)答:三(１)班应多准备跳绳.

期末素养综合练习

一、１．２１　４５０　６０　６００　　４４　２５９　１．５　５．５

２．１２．１　 　　 　　４．１　

６０８　

３．＝２２０＋１２６＝３４６　　　＝４８÷４＝１２

＝１５５＋９０＝２４５

二、１．减　除　１０　２．２　８　　６　８

３．米　厘米　分米　千米

４．３０．０４　五点零六　５．０．６

６．１６:００　１０时４５分　７．９５　３５８

三、１．􀳫　２．􀳫　３．✕　４．􀳫　５．✕

四、１．B　２．C　３．C　４．C　５．B

五、１．

２．(１) 　(２)

３．(１)西　北　(２)西南　东南

六、１．方法①:(２８＋２２)×３＝５０×３＝１５０(元)

方法②:２８×３＝８４(元)　２２×３＝６６(元)

８４＋６６＝１５０(元)

答:一共用了１５０元.

２．１７００－９００＝８００(元)　１２０×６＝７２０(元)

８００元＞７２０元

答:６个月不能全部付清.

３．２１．６０＋１４．８０＝３６．４０(元)

３６．４０元＞３５元

答:林同带的钱不够.

４．(２８７－１４７)÷７＝１４０÷７＝２０(页)

答:第二个星期平均每天要看２０页.

５．９８０－(５４０＋３９０)＝９８０－９３０＝５０(包)

或:９８０－５４０－３９０＝４４０－３９０＝５０(包)

答:还剩５０包水泥.

６．(１)１８７　６１７　４０６

(２)３００×５＝１５００(千米)

１５００千米＞１３１８千米

答:经过５小时能从上海到达北京.
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